
 

a)   
1. Berechne γ mit Winkelsummensatz: 
γ = 180° - α - β = 180° - 11,81° - 47,02° 
γ = 121,17° 
2. Berechne Seite b mit Sinussatz:  
b:a = sin(β) : sin(α) => b = a ∙ sin(β) : sin(α) 
b = 4,84 ∙ sin(47,02°) : sin(11,81°) = 17,3 
3. Berechne Seite c mit Sinussatz:  
c:a = sin(γ) : sin(α) => c = a ∙ sin(γ) : sin(α) 
c = 4,84 ∙ sin(121,17°) : sin(11,81°) = 20,23 
   
b)   
1. Berechne α mit Winkelsummensatz: 
α = 180° - β - γ = 180° - 59,92° - 51,07° 
α = 69,01°  
2. Berechne Seite b mit Sinussatz:  
b:a = sin(β) : sin(α) => b = a ∙ sin(β) : sin(α) 
b = 1,44 ∙ sin(59,92°) : sin(69,01°) = 1,33 
3. Berechne Seite c mit Sinussatz:  
c:a = sin(γ) : sin(α) => c = a ∙ sin(γ) : sin(α) 
c = 1,44 ∙ sin(51,07°) : sin(69,01°) = 1,2 
   
c)   
1. Berechne β mit Winkelsummensatz: 
β = 180° - α - γ = 180° - 14,48° - 45,19° 
β = 120,33° 
2. Berechne Seite b mit Sinussatz:  
b:a = sin(β) : sin(α) => b = a ∙ sin(β) : sin(α) 
b = 6,58 ∙ sin(120,33°) : sin(14,48°) = 22,71 
3. Berechne Seite c mit Sinussatz:  
c:a = sin(γ) : sin(α) => c = a ∙ sin(γ) : sin(α) 
c = 6,58 ∙ sin(45,19°) : sin(14,48°) = 18,67 
   



d)   
1. Kosinussatz: a² = b² + c² - 2bc ∙ cos(α) 
a² = 6² + 2,64² - 2∙6∙2,64∙cos(16,02°) 
a = 3,54  
2. Berechne β mit Sinussatz:  
b:a = sin(β) : sin(α) => sin(β) = b : a ∙ sin(α) 
sin(β) = 6 : 3,54 ∙ sin(16,02°) => β = 27,9° 
3. Berechne γ mit Winkelsummensatz: 
γ = 180° - α - β = 180° - 16,02° - 27,9° 
γ = 136,08° 
   
e)   
1. Berechne γ mit Sinussatz:  
c:b = sin(γ) : sin(β) => sin(γ) = c : b ∙ sin(β) 
sin(γ) = 4,15 : 7,71 ∙ sin(64,38°) => γ = 29,03° 
2. Berechne α mit Winkelsummensatz: 
α = 180° - β - γ = 180° - 64,38° - 29,03° 
α = 86,59°  
3. Berechne Seite a mit Sinussatz:  
a:b = sin(α) : sin(β) => a = b ∙ sin(α) : sin(β) 
a = 7,71 ∙ sin(86,59°) : sin(64,38°) = 8,54 

 


